

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54

Воскресенье, 16 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

Послание Трумэна конгрессу

Послание президента США Трумэна к конгрессу, в котором он просит ассигновать 400 миллионов долларов для оказания помощи Греции и Турции и разрешить правительству обеспечить обучение «готобрианого греческого и турецкого персонала» и пополнить американский гражданский и военный персонал в Грецию и Турцию, вызвало широкие отклики во всем мире. Интерес, проявляемый в послании Трумэна, выходит далеко за рамки обычного интереса к такому событию, как оказание помощи одному государству другому. Объясняется это тем, что помощь, о которой говорит Трумэн, имеет необычный характер. И�имительно, что печать в своих комментариях пишет не только о положении в Греции, сколько о политике Соединенных Штатов Америки.

Общеизвестно, что Греция доведена приверженцами фашистско-монархических кругов под опекой Англии до полной разрухи. Однако срочные требования Трумэна о предоставлении ему ассигнований диктуется отнюдь не стремлением помочь греческому народу, а наоборот — желанием поддержать и укрепить тот самый реакционный режим в Греции, который довел страну до разрухи, но зато верно служит иностранным интересам. В обоснование своего предложения Трумэн сослался, во-первых, на настоячивую просьбу греческого правительства, которое, по его словам, «не в состоянии справиться с положением», и, во-вторых, на то, что «английское правительство, которое оказывает помощь Греции, не может предоставить ей дальнейшую экономическую финансовую помощь». Трумэн пояснил при этом, что «Англия оказывается перед лицом необходимости уменьшения или ликвидации ее обязательств в некоторых частях мира, включая Грецию».

Указание Трумэна на то, что США собираются заменить Англию, свидетельствует о намерении Соединенных Штатов продолжить тот же курс, которого придерживалась британская политика в Греции. Таким образом, из-под маски «благотворительности» выглядывает политика империалистической экспансии. Пояснка американского военного и гражданского «персонала», программа подготовки специально «подобранных», послушных исполнителей воли иностранного капитала в Греции, означает фактически ликвидацию государства, неподчиняющегося самостоятельности Греции, глубокое национализацию американского господства. Ни чего не меняется от того, что это делается под предлогом помощи Греции.

Президент Трумэн изображает правительство Цадариса, как правительство якобы демократическое, пользующееся поддержкой всех греков, кроме разве «нескольких тысяч вооруженных людей, возглавляемых коммунистами». Но если это действительно так, то почему попадают в тюрьмы члены партии КПГ, а также Герман Бюхер, Рехберг и другие?

Президент Трумэн изображает правительство Цадариса, как правительство якобы демократическое, пользующееся поддержкой всех греков, кроме разве «нескольких тысяч вооруженных людей, возглавляемых коммунистами»... Но если это действительно так, то почему попадают в тюрьмы члены партии КПГ, а также Герман Бюхер, Рехберг и другие?

В Совете Министров Иностранных Дел

Заседание 13 марта

Заявление В. М. Молотова

В решениях союзных держав неоднократно подчеркивалось, что искоренение остатков германского фашизма (демонстрация) и установление в Германии демократического строя являются одним из важнейших условий обеспечения мира и безопасности в Европе. Материалы, содержащиеся в докладе Контрольного Совета, а также сведения, которые имеются в распоряжении наших правительств, дают нам возможность судить о выполнении этих решений, о достигнутых в этой области успехах и имеющихся еще серьезных недостатках.

I ДЕНАЦИФИКАЦИЯ

Из доклада Контрольного Совета о демонстрации видно, что контрольные органы союзников с самого начала своей деятельности осуществляли мероприятия по уничтожению национально-социалистской партии, ее филиалов подпольных организаций, распустили созданные при гитлеровском режиме фашистские учреждения, изменили некоторые законы и пришли меры с целью предотвращения фашистской деятельности в Германии.

Однако, нельзя сказать, что удовлетворительным теперешнее положение с выполнением обоснованной на Берлинской конференции общевойской программы денацификации Германии, направленной на искоренение остатков фашизма и на подготовку условий для реконструкции германской политической жизни на демократической основе. В этом отношении многое еще не сделано. Это прежде всего следует сказать о выполнении такого важного указания Берлинской конференции, как увольнение с общественных и полуофициальных должностях и с ответственных постов в важных частных предприятиях членов гитлеровской партии, которые были больше чем минимальными участниками ее деятельности, и других лиц, праждебных союзным демократическим организациям.

Что касается советской зоны, то здесь военная администрация пришла к следующим результатам на выборах в местные органы самоуправления в сентябре 1946 года. На этих выборах германская социал-демократическая партия получила 11.178 тысяч голосов и 2549 мандатов; христианско-демократический союз при 11 миллионах голосов получил 8583 мандата; коммунистическая партия собрала 2 миллиона голосов и получила только 139 мандатов.

Что касается избирательной системы, применяемой в американской зоне, то в некоторых случаях, например, в Баварии, партия, не набравшая 10 процентов голосов, не получает ни одного места в ландтаге. Посредством такой недемократической механики выборов достигается устранение нежелательной оппозиции в ландтаге.

В связи с существующим положением, немецкие демократические организации во всех зонах высказывают желание официально установления единой для всей Германии демократической пропорциональной системы выборов.

Советское правительство считает, что для выполнения общей программы по реконструкции германской политической жизни на демократической и мирной основе необходимо проводить координированную во всех зонах политику. В частности, несобходимо:

1. Предоставить германским демократическим партиям и свободным профсоюзам право об единении в общегерманском масштабе, проводить съезды и конференции с участием представителей всей Германии, избирать свои центральные органы, издавать свои центральные газеты и журналы.

2. Поручить Контрольному Совету разработать в действии на всей территории Германии единные принципы демократического законодательства о выборах на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права и тайном голосовании и пропорциональной системе.

3. Одобрить согласованное в Контрольном Совете решение о проведении в 1947 году в американской, английской и французской зонах оккупации земельной реформы как основы демократического преобразования жизни немецкой деревни.

Устранение отмеченных выше существенных недостатков и точное выполнение решений Берлинской конференции всеми оккупационными властями в Германии обеспечит проведение преобразования германской политической жизни на демократической и мирной основе.

но решать свои внутренние дела нельзя се, неизвестно говорить о всестороннем развитии демократических начал в Германии.

Большое значение для демократического преобразования Германии и ее будущего государственного развития имеет вопрос о конституциях земель, которые в настоящее время принимаются ландтагами в некоторых зонах. Но и в этом отношении имеются существенные недостатки.

Основные положения этих конституций в некоторых случаях исходят из прямо противоположных принципов, что не может не затруднить осуществления демократизации Германии. Так, например, конституция земли Бавария в американской зоне, принятая в декабре 1946 года, проникнута федералистскими установками. С другой стороны, новая конституция земли Тюрингия в советской зоне основывается на признании единства демократического германского государства и объявляет Тюрингию составной частью Германской демократической республики.

С точки зрения демократизации Германии важное значение имеет та земельная реформа, которая была проведена осенью 1945 года в советской зоне. Эта реформа подорвала в политической и экономической области влияние юнкерства, — давней опоры германского милитаризма, а затем и гитлеризма.

В других зонах оккупации проводится пока только подготовительная работа к земельной реформе, причем, Контрольный Совет признал, что «земельная реформа практически закончена лишь в советской зоне, хотя распределение земельной собственности по категориям землевладений свидетельствует о наличии возможностей для проведения земельной реформы в каждой зоне».

Будет вполне целесообразным, чтобы Совет Министров Иностранных Дел подтвердил достигнутое в Контрольном Совете следующее соглашение: «В течение 1947 года во всех зонах оккупации необходимо осуществить земельную реформу».

Советское правительство считает, что для выполнения общей программы по реконструкции германской политической жизни на демократической и мирной основе необходимо проводить координированную во всех зонах политику. В частности, несобходимо:

1. Предоставить германским демократическим партиям и свободным профсоюзам право об единении в общегерманском масштабе, проводить съезды и конференции с участием представителей всей Германии, избирать свои центральные органы, издавать свои центральные газеты и журналы.

2. Поручить Контрольному Совету разработать в действии на всей территории Германии единые принципы демократического законодательства о выборах на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права и тайном голосовании и пропорциональной системе.

3. Одобрить согласованное в Контрольном Совете решение о проведении в 1947 году в американской, английской и французской зонах оккупации земельной реформы как основы демократического преобразования жизни немецкой деревни.

Соответствующая наше, включая земельную реформу, политика должна быть проведена в масштабе всей Германии, чтобы неизвестно говорить о всестороннем развитии демократических начал в Германии.

Выступление Э. Бевина

Министр Иностранных Дел Великобритании Бевин заявил, что соответствующая наше, включая земельную реформу, политика должна быть проведена в масштабе всей Германии, чтобы неизвестно говорить о всестороннем развитии демократических начал в Германии.

В Совете Министров Иностранных Дел

Выступление Э. Бевина

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Я не возражаю против того, чтобы обсудить все те проекты решения Совета Министров, которые были представлены Маршаллом, Молотовым и Билю, а также обсудить то предложение, которое я только что внес. Я хочу только указать на то, что, по моему мнению, в настоящий момент немного затруднительно дать какое-либо общее указание германским властям и лучше полагаться на Контрольный Совет. Лиши с такой оговоркой я даю согласие на изучение и обсуждение всех четырех проектов резолюций.

Я желал бы сказать несколько слов относительно демократизации Германии. Было бы весьма желательным, чтобы избиратели отдавали свои голоса в пользу определенных лиц и чтобы от них не требовалось представления голосов в пользу отдельных партий. В советской зоне в Германии создалась такое положение, когда была сделана попытка заставить социал-демократическую партию объединиться с социалистической единой партией, тогда как большая часть первой партии не желала этого объединения. Насколько я понимаю, социал-демократическая партия теперь вообще не имеет представительства в выборных органах в советской зоне. Те из нас, которые наблюдали некоторые выборы, происходившие после окончания войны, вообще затрудняются согласовать эти выборы с позицией о том, что именно является демократией. По моему мнению, система партийных списков, внесенная в Германию, явилась большой подмогой для Гитлера.

После выступления Бевина заседание закрывается сообщением председательствующего о повестке дня следующего заседания.

(ТАСС).

Обсуждение процедуры подготовки германского мирного договора

Утром 13 марта совещание заместителей министров иностранных дел по германскому вопросу продолжало обсуждение процедуры подготовки мирного договора. На заседании была завершена дискуссия о самом характере этого документа.

Заместитель министра иностранных дел ССР А. Я. Вышинский заявил, что Совет

ская делегация готова принять предложенную Американской делегацией формулу «германский мирный договор», имея в виду, что этот документ будет представлять собой процедуру подготовки мирного договора между сторонами, находившимися в состоянии войны, а не какого-либо другого, одностороннего акта.

Об участии Албании в консультации по германскому мирному договору

Далее совещание заместителей министров иностранных дел рассмотрело вопрос о том, какие государства должны привлечь Совет Министров для консультаций относительно подготовки германского мирного договора. По этому вопросу на Лондонском совещании заместителей возникли разногласия — Советская и Французская делегации настаивали на том, что среди других государств к участию в консультации должна быть привлечена и Албания, германский народ которой внес свой вклад в дело разгрома гитлеровской Германии. Представители США и Великобритании выражали против этого, не желали приглашать ее на будущую мирную конференцию.

В списках держав, с которыми будет консультироваться Совет Министров, слово Албания взято в скобках с пометкой, что делегации ССР и Франции высказываются за то, чтобы она была привлечена к участию в консультации, тогда как представители США и Англии против этого.

Выступивший на заседании А. Я. Вышинский обстоятельно обосновал позицию делегаций ССР и Франции и показал, что

Выступление Трумэна на об'единенном заседании палаты представителей и Сената

ВАШИНГТОН, 12 марта. (ТАСС). На совместном заседании палаты представителей и Сената Трумэн огласил свое послание, в котором он просит конгресса ассигновать 400 миллионов долларов для оказания помощи Греции и Турции в период, оканчивающийся 30 июня 1948 года. Трумэн также просит конгресс разрешить правительству обеспечить обучение «гражданского греческого и турецкого персонала» и послать американский гражданский и военный персонал в Грецию и Турцию для «оказания помощи в реконструкции» и для «наблюдения над оказанием финансовой и материальной помощи».

Говоря о целях внешней политики Соединенных Штатов, Трумэн заявляет, что «США взяли на себя ведущую роль в создании организаций Объединенных наций» и что США не осуществляют своих целей, если не будут готовы «помочь свободным народам поддерживать их свободные институции и их национальную целостность против агрессивных движений, которые стремятся навязать им тоталитарные режимы». Это представляет собой не более, чем откровенное признание того, что тоталитарные режимы, называемые свободными народами прямой или непрямой агрессией, подрывают основы международного мира и следовательно безопасность США... В нынешний момент мировой истории почти каждая страна должна сделать выбор между ищающими друг друга путями жизни».

К числу народов, которые, как говорится в послании, будто бы «полули или не полули тоталитарные режимы», Трумэн относит Польшу, Румынию и Болгарию.

«Мир, — говорится в послании, — не является статичным и статус-кво не является сириенским». Однако, мы не можем допустить изменений в статус-кво в нарушение Устава организации Объединенных наций такими методами, как принуждение, или с помощью таких уловок, как политическое проникновение». Продолжая мотивировать свое предложение о помощи Греции и Турции, Трумэн заявляет: «Если Греция попадет под контроль вооруженного меньшинства, то влияние этого на ее соседа Турцию будет немедленным и серьезным. Замешательство и беспорядок могут распространиться на весь Средний Восток. Более того, исчезновение Греции, как независимого государства, окажет бы глубокое влияние на те страны Европы, народы которых борются против великих трудностей, чтобы сохранить свои свободы и свою независимость, в то время как они восстанавливают ущерб, причиненный войной».

Сравнение Албании с Австрией по меньшей мере неудачно, — сказал советский делегат. — Разве неизвестно, что Австрия выставила против союзников на стороне Германии 36 дивизий и что половина немецких военных преступников — австрийцы. А Албания? Она выставила против фашизма, против гитлеровской Германии и ее сателлитов все свои германские

«Если, — говорится далее, — мы не окажем помощи Греции и Турции в этом

Представитель французского министерства иностранных дел о послании Трумэна

ПАРИЖ, 13 марта. (ТАСС). Сегодня представитель министерства иностранных дел Бадеван выступил на пресс-конференции, которая необходима для поддержания ее национальной целостности. Эта целостность имеет важное значение для сохранения порядка на Среднем Востоке. Британско-правительство информировало нас о том, что из-за его собственных трудностей оно не может более предоставлять финансовые или экономические помощь Турции. Как и в случае с Грецией, если Турция должна получить помощь, в которой она нуждается, эту помощь должны предоставить ей Соединенные Штаты».

Бадеван отметил, что послание Трумэна является событием исключительной важности, которое будет иметь большое влияние на международную политику.

Бадеван обратил затем внимание на некоторые места в послании Трумэна, которые, как он сказал, ясно выражают

точку зрения американского правительства на международное положение. Это прежде всего, заявление Трумэна о том что англическое правительство не сможет продолжать оказывать помощь Греции, кроме 31 марта и что «Англия стоит перед необходимостью сократить или ликвидировать свои обязательства в некоторых частях мира, включая Грецию».

«Эта фраза, — заметил Бадеван, — характеризует оценку американским правительством позиции Англии в мире». Разбирая отдельные положения в заявлении Трумэна, Бадеван сказал, что в заявлении «запита совершило ясная позиция,

направленная — это ни для кого не является секретом — против СССР. Это высказано здесь с такой же отчужденностью, как это сделано и в отношении Англии».

Бадеван подчеркнул исключительную важность пункта заявления Трумэна о предназначении Турции и Греции кредитов и посылок американского военного и гражданского персонала в эти страны. «Несо, — по словам Бадевана, — где здесь речь идет о пором этапе во взаимоотношениях между США и Советами. Это означает желание американского правительства занять позиции в Средиземном море.

Французское правительство не высказывает в этом отношении своего мнения, но лишь ставит большой знак вопроса. Речь идет о том, какова будет позиция русских».

Голландский журналист задал Бадевану вопрос, считает ли французское министерство иностранных дел выступление Трумэна своевременным и уместным. Бадеван заявил, что он воздержится от ответа на этот вопрос. Однако он считает, что можно квалифицировать это выступление как бомбу, взрыв которой — как об этом написали американские газеты, — «посланием заставит дрожать стекла Дома летчиков в Москве».

Отклики в США на выступление Трумэна на об'единенном заседании палаты представителей и Сената

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). Организация «Прогрессивные граждане Америки» передала представителям печати заявление, в котором говорится, что выступление Трумэна в конгрессе ведет Соединенные Штаты к войне и разделяет мир на два лагеря.

«Мы, — говорится в заявлении, — призываляем конгресс отклонить предложенную в настоящее время финансовую и военную поддержку удающейся Британской империи и заменим ее всеобщей программой Объединенных наций, в выполнении которой сотрудничают все великие державы для достижения справедливого регулирования важнейших проблем Среднего Востока. Организация Объединенных наций представляет все народы мира. Организация Объединенных наций выступает за суверенитет человечества. Мы не считаем, что американские доллары и люди должны быть обещаны для оказания поддержки королям, империям или реакционным режимам, созданным ими в каких-либо странах. Полная мощь Соединенных Штатов должна сосредоточиваться на поддержке Объединенных наций, на ее обогащении, обогащении ее народов и на ее спасении от реакционных режимов в Греции и в других странах и остановки того, что Трумэн называет ростом коммунизма. Эта политика вызывает серьезные опасения и тревогу даже среди многих наиболее консервативных представителей в конгрессе и вне его».

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). Представители конгресса и другие лица в своих комментариях считают, что в послании Трумэна конгрессу явно предлагается новый курс американской внешней политики, влекущий за собой одностороннее американское вмешательство с целью поддержки реакционных режимов в Греции и в других странах и остановки того, что Трумэн называет ростом коммунизма. Эта политика вызывает серьезные опасения и тревогу даже среди многих наиболее консервативных представителей в конгрессе и вне его».

консультоваться Совет Министров, слово Албания взято в скобки с пометкой, что делегации СССР и Франции высказываются за то, чтобы она была привлечена к участию в консультациях, тогда как представители США и Англии против этого.

меньшей мере неудачно, — сказал советский делегат. — Ранее неизвестно, что Австрия выставила против союзников на территории Германии 36 дивизий и что половина немецких военных преступников — австрийцы, да Албания? Она выставила про-

людей, возле торые открыты правительство вдоль греческой

Выступивший на заседании А. Я. Вышинский обстоятельно обосновал позицию делегаций СССР и Франции и показал несостоенность возражений представителей Великобритании и США.

— Почему попала в скобки Албания? —
сказал он. — За что она несет такое нака-
зание? Она нашла свое место, и неплохое
место в мирном договоре с Италией. Я не
говорю уже о VI разделе итальянского
мирного договора, который охраняет инте-
ресы Албании и албанского народа. Статья
о репарациях, 74 б, итальянского договора
с Францией. Об участии албанского народа
в этой борьбе достаточно подробно гово-
рилось на Парижской мирной конференции.
Этой борьбе давали высокую оценку
также представители американского воен-
ного командования во время войны. И надо
помнить, что этой борьбой руководили те
самые люди, которые сейчас стоят во главе
албанского народа и составляют прави-
тельство Албании.

— Заявление Мэрфи о том, что США не признают это правительство, меня очень беспокоит, — сказал Вышинский. — США не признали правительства Польши, Румынии, Болгарии, выдвигая, примерно, те же аргументы, какие выдвигает сейчас Мэрфи, но это не помешало Соединенным

Может быть Албания просто подали ми-
лостино? — продолжал Вышинский.
Может быть ей подали в воскресный день
после обедни пятаки на черный день, вы-
делив часть репараций? Советское прави-
тельство иначе смотрит на дело и не на-
мерено становится в положение благотво-
рителя. Оно считает, что Албания получа-
ет репарации, — к сожалению маленькие
репарации, не соответствующие ее потерям,
— приступил к своему выступлению

— по праву!

Вышинский напомнил о том, что ст. 88 договора с Италией указывает, что Албания может присоединиться к этому договору и после подписания будет считаться равной по социалистическим державам.

Советская делегация впервые в истории была приглашена к участию в Межсоюзном репарационном агентстве для участия в распределении будущих репараций с Германией. Тем самым было признано право Албании на социалистических державах.

Объединенный в этом крыле сорок пять сорока, тридцать шесть, и организаций, и организаций,

«Могут сказать, что это сказано только в отношении итальянского договора», — сказал он. — Но принцип есть принципы, базирующиеся на общем для всех наций мире. Их не может отменить никого из соединенных держав.

— Вероятно, приглашение Албании в
репарационное агентство было ошибкой...
Макаров

— как соединенную деревушку в восточных слачаях, когда речь идет об отношениях с врагом Албании и других соединенных деревушках. В заключение Вышинский сказал, что было бы вдвое правильно принять предложение Советской и Французской делегаций — «мы возвадим должностной герониму албанского народа и освободим себя от опасности попасть в смешное положение, отказывая Албания в засечном требовании и, в совершенстве обосно-
— сказал Мэрии.
— Следует ли понимать это заявление Мэрии, как намерение правительства США внести предложение об исправлении этой ошибки? — спросил Вышинский. — Может быть вы хотите поставить перед правительством США вопрос о том, чтобы Албания была исключена из Межхозяйского репарационного агентства? Так я вас понимаю?
— Я не компетентен ответить на этот вопрос, — сказал Мэрии.

коном требований и в совершении обоснованном праве», — заметил он.

Будучи не в силах оспаривать логичные положения, выдвинутые советским делегатом, представитель Великобритании Странгтон ограничился кратким замечанием, что позиция Британской делегации остается без изменений. Делегат СНГ Мэрфи попытался полемизировать с Вышинским, но своим неуловимыми аргументами лишь поставил вопрос, — сказал Мэрфи.

Подводя итоги обсуждению, председательствующий Куб де Мюрвиль (Франция) сказал, что вопрос о приглашении Албании к участию в консультациях по германскому мирному договору остается в прежнем положении: две делегации — СССР и Франция — за приглашение Албании; две делегации — США и Великобритания — против.

(ТАСС). таким образом

Заявление компартии Гессена

БЕРЛИН, 14 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Нейес Дейчланд», коммунистическая партия Гессена (американская зона оккупации Германии) на своем партийном съезде сделала заявление о том, что она больше не в состоянии нести ответственность за ту политическую практику проведения денацификации, которая существует в настоящее время. По ее мнению, во всех районах должны быть созданы комиссии из представителей партии и профсоюзов, которые составили бы списки главных виновников и нацистских активистов. Эти дела должны немедленно разбираться особыми судами по денацификации, причем следствие должно вестись открыто, чтобы общественности.

трудностей, чтобы сохранить свои свободы и свою независимость, в то время как они восстанавливают ущерб, причиненный войной».

«Если, — говорится далее, — мы не окажем помощи Греции и Турции в этот роковой час, влияние этого окажется далеко идущим на запад так же, как и на восток. Мы должны предпринять немедленные решительные действия. Я поэтому прошу конгресс предоставить полномочия для оказания помощи Греции и Турции в сумме 400 миллионов долларов на период, оканчивающийся 30 июня 1948 года. Просю о предоставлении этих фондов, я принял во внимание максимальное количество помощи, которая будет предоставлена Греции из суммы в 350 миллионов долларов, которую я недавно просил конгресса.

себя обеспечить необходимую демократическую греческому обществу. Английское правительство оказывает помощь Греции и предоставляет ей дальнейшую политическую и финансовую поддержку с 1 марта. Англия оказывает необходимость уменьшения визации ее обязательств в других странах мира, включая Грецию, чтобы пресса ассоциировать для предотвращения голода и страданий в странах, разрушенных войной. В дополнение к выделению фондов я прошу конгресс разрешить посыпку американского гражданского и военного персонала в Грецию и Турцию по просьбе этих стран для помощи в выполнении задач реконструкции и для наблюдения над использованием такой финансовой и материальной помощи, которая может быть

над тем, как организация наций могла бы помочь в Однако положение являетсяющим немедленных действий. Объединенных наций и ее организации не в состоянии помочь того рода, которая предоставлена. И рекомендую, чтобы были также представлены полномочия для инструктирования и обучения подобранного греческого и турецкого персонала. На конец, я прошу конгресс представить полномочие, которое позволяет осуществлять быстрейшее и наиболее эффективное использование таких фондов, которые мо-

дитель английского министерства
правных дел о послании Трумэна

13 марта. (ТАСС). Официальный представитель английского министерства иностранных дел приветствовал послание президента Трумэна, добавив, что взгляди, выразил в вопросе о нацизмах

На вопрос—было ли британское правительство заранее извещено о послании Трумэна, представитель сказал, что британскому правительству не было тектуально известно содержание заявления.

о том, разделяет ли также британское правительство консультировалось с государственным департаментом по этому вопросу.

умана на недостатки греческого правительства, представитель указал, нечего добавить к предыдущим британским оправданиям правительства тему. Он добавил, что британское правительство никогда не утверждало, что греческое правительство без-
мечено по этому вопросу.

На вопрос — не противоречит ли заявление президента Трумэна Уставу организации Объединенных наций, представитель ответил: «В Уставе нет ничего такого, что препятствовало бы оказанию помощи одной страной другой стране».

стца. Мы не считаем, что американские долары и люди должны быть обещаны в ожидании оказания поддержки королям, империям или реакционным режимам, созданным ими в каких-либо странах. Полная помощь Соединенных Штатов должна сосредоточиваться на поддержке Объединенных наций, и мы не должны обещать ни демократическое вмешательство с целью поддержки реакционных режимов в Греции и в других странах и остановки того, что Трумэн называет ростом коммунизма. Эта политика вызывает серьезные опасения и тревогу даже среди многих из наиболее консервативных представителей в конгрессе и вне его.

и людей для выполнения какой-либо программы, которая не означает сотрудничество всех стран в урегулировании мировых проблем. Мы открыто опаляемся империи и королей. Мы уверены, что лишь мировое сотрудничество может создать мир для всех народов. Президент подвергает опасности конференцию Министров Иностранных Дел, избирая этот решающий момент для того, чтобы подорвать уверенность народов мира в союзах и дружбе».

Башингтонского корреспондент газеты
Нью-Йорк герцог трибюна обращает
внимание на то, что Труман не встретил
с 13 членами конгресса, которые со-
зывались отговорить президента от его
тезисов.

змерения просить о предоставлении займа нынешнему греческому правительству. Сенатор-демократ Тейлор (от штата Айдахо) заявил, что эта группа встретилась с исполняющим обязанности государственного секретаря Ачесоном и просила его дать дополнительную информацию относительно докладов главы американской экономической миссии в Греции Портера, облагородивших, как сообщают, для нынешнего греческого правительства. По словам Тейлора, Ачесон дал лишь общие ответы на вопросы относительно перспектив создания в Греции более либерального

и созданы в Греции более антидемократического правительства. Тейлор указал: «Мы встречали или бы с отвращением предложение господствовать за оказание финансовой помощи олигархическому правительству, которое преследует тех, кто боролся против нацизма».

Вашингтонский корреспондент газеты П. М. Ул заявляет, что греческое правительство разрешило греческим финансистам и спекулянтам систематически «грабить греческий народ». Корреспондент цитирует высказывания одного американского банкира, который возражал против греческой помощи Греции до тех пор

ока не будут приняты известные экономические реформы. Ул пишет, что собственные ограниченные ресурсы греческого правительства и ранее полученные иностранные займы были «жадно захвачены греческими богачами, которые теперь богаче, чем когда-либо, в то время как народ приходит в отчаяние и правительство шатается».

Критику Трумэна за употребление выражения «демократическая Греция», когда весь мир знает о монархическом фашистском режиме в этой стране, Американский Всеславянский конгресс заявляет: «ставить нашу страну в один ряд с декадентской монархией в Греции турецкими государственными деятелями

Афинский корреспондент агентства «Феррис Ньюс» Пуулс в статье, помещенной в журнале «Нью-Рипаблик», рисует подобную же картипу коррупции греческих правящих кругов. Заявив, что правящая клика тесно связана с греческими финансовыми, промышленными и торговыми кругами, Пуулс пишет, что греческое во время войны сотрудничавшими с фашистской Германией, является оскорблением памяти наших погибших солдат предательством принципов, за которые мы боролись в великой освободительной войне.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ